
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE SITZUNG DES ORTSGEMEINDERATES 
STEINEFRENZ VOM 20. SEPTEMBER 2017  

 
 

Sitzungsbeginn: 20.00 Uhr 
 
Der Ortsbürgermeister stellt fest, dass der Gemeinderat form- und frist-

gerecht zur Sitzung eingeladen wurde. 
 

Anwesend: Michael Hannappel (Ortsbürgermeister), Gerd Sabel (Beigeordne-
ter), Dr. Harald Leyser, Ute Steden, Sebastian Bendel, Udo Herz, Andreas Höhler 
 

Abwesend: Andreas Becker, Sebastian Mohring, Jutta Korbach-Knopp, Thomas 
Fasel, Christoph Hoffmann 

 
Der Ortsbürgermeister stellt fest, dass der Gemeinderat beschlussfähig 
ist. 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung entscheidet der Gemeinderat auf Vor-

schlag des Ortsbürgermeisters, das Thema „Ausschreibung Gas- und 
Stromlieferungsverträge 2019“ als TOP I.1 auf die Tagesordnung zu set-

zen. 
 
I. Öffentlicher Teil 

 
1. Ausschreibung Gas- und Stromlieferungsverträge 2019 

 
Die derzeitigen Stromlieferverträge haben eine Laufzeit bis zum 31.12.2018, die 
Gaslieferverträge bis 1.1.2019.  

Der Ortsbürgermeister verweist auf die Anlage zur Tischvorlage, in der der Sach-
stand zu den „Bündelausschreibungen 2019 – Strom und Gas“ der Verbandsge-

meinden und Ortsgemeinden des Westerwaldkreises sowie des Westerwaldkrei-
ses selbst zusammengefasst ist. Diese Einkaufsgemeinschaft schreibt unter Fe-
derführung des 1. Beigeordneten der Verbandsgemeinde Montabaur aus. Die 

Ausschreibung erfolgt durch den Landesbetrieb Bau und Betrieb. 
 

Beschluss:  
Der Ortsgemeinderat ermächtigt den Bürgermeister der Verbandsgemeinde 
Wallmerod die Interessen der Ortsgemeinde zu vertreten, insbesondere das ent-

sprechende Vergabeverfahren zu beauftragen und dem wirtschaftlichst bietenden 
Teilnehmer jeweils den Zuschlag zu erteilen. Die entsprechende Vollmacht wird 

erteilt. 
 

Abstimmungsergebnis  

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder einschl. Vorsitzender 13 

Zahl der anwesenden Ratsmitglieder 7 

Davon stimmberechtigt 7 

Ja-Stimmen 7 

Nein-Stimmen 0 

Stimmenthaltungen 0 

 
 2. Dachsanierung DGH Brencede 

 
Am 8. September 2017, 11.00 Uhr fand die Submission zu den Gewerken mit 

folgendem Ergebnis statt: 
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• Gerüstarbeiten: 1 Angebot, 

• Zimmerarbeiten: 2 Angebote, 
• Dachdeckerarbeiten: kein Angebot. 

 
Das Aufklären bei den Dachdeckerunternehmen, die die Unterlagen angefordert 
hatten, und darüber hinaus, ergab, dass alle angefragten Unternehmen für das 

Jahr 2017 terminlich ausgeplant sind. Nach Abstimmung mit der Verwaltung und 
dem Architekten wird die öffentliche Ausschreibung aufgehoben. 

Sie wird im Januar 2018 für das Frühjahr 2018 neuerlich öffentlich ausgeschrie-
ben.  
Nach derzeitiger Auskunft der Verwaltung können die Mittel in den Jahren  2018 

und 2019 haushalterisch neu veranlagt werden. Kommunalaufsicht sowie Auf-
sichts- und Dienstleistungsdirektion sind informiert.  

Das ist zwar wenig erfreulich, lässt sich aber aus rechtlichen und tatsächlichen 
(kein Angebot!) Gründen nicht ändern. 
Die Maßnahme ist damit „nur“ aufgeschoben. 

 
II. Nichtöffentlicher Teil 

 
[nicht zur Veröffentlichung] 

 
Michael Hannappel, Ortsbürgermeister 


